

Cijena lista:
U maloprodaji K 10
Mjesečno 3—
Trimestre 8—
Oglaš. 80 h 4 mm visok i 8 cm dug prostor.

izlazi u Puli, svaki dan u 5 sati jutro.

Sjajan uspjeh njemačke ratne mornarice.

Austro-ugarski ratni izvještaji.

Beč, 2. lipnja (D. u.) Službeno se javlja: Rusko bojište.

Topovski su bojevi na besbarbijskoj i na voljnijskoj fronti poprimili na mjestima značaj prave topovske bitke. I na kvu je razvio jučer neprijatelj već djelatnost.

Talijansko bojište.

Istočno od dvorca Mandrielle prodrle su naše čete boreći se sve do pogranične kuta. U prostoru su kod Arsiera osvojile Monte Barco, na istoku od Monte Cenio, te su stupile i utvrdile se također na jugu od mjesta Fusina i Posina na južnoj obali potoka Posina.

Jugoistočno bojište.

Na lijevoj smo obali srednje Vojuse, istočno od Viore (Valone), rastjerali talijansko odijeljenje iznadmnom vatrom. Na donjoj Vojusi topovski bojevi.

Zamjenik poglavice generalnog stožera pl. Hôfer, podmaršal.

Njemački ratni izvještaji.

Berlin, 2. lipnja (D. u.) Iz velikog se glavno stana službeno javlja:

Zapadno bojište.

Po žestokom pojačanju svoje topovske vatre te otvorivši borbu lagunanjem napale su sinoć jake njemačke čete na zapadu i na jugozapadu od Givenchija. Bili su suzbijeni u borbi na bodove, u koliko nijesu bili prisiljeni da se povrate već radi velikih губитакa, što su ih imali od zaporne vatre.

Na zapadnoj su obali Moze prešli Francuzi opet na navalu, ali nijesu imali nikakvog uspjeha.

Na istoku od rijeke naše čete su izjurile šumu Cailliete i bližnje jarke na jednoj i na drugoj strani. Jutros se je izjavio na jugozapadu od jezera blizu Vauxa s jakim silama poduzeti neprijateljski protunapad.

Dosađe je zarobljeno 76 časnika i preko 2000 monaka. Zaplijenjena su 3 topa i najmanje 23 strojne puške. Oborena su 4 neprijateljska lijetala.

Istočno bojište.

Uspjela je njemačka izvidnička provala, na jugu od Smorgona urodila uhvaćenjem nekoliko desetaka zarobljenika.

Balkansko bojište.

Nema ništa nova.

Vrhovno vojno vodstvo.

Događaji na moru.

Berlin, 1. lipnja (D. u.) Službeno se javlja:

Njemačka je mornarica visokog mora susrela 31. svibnja znatno nadmoćni dio engleske bojne mornarice. Popodne i po noć razvio se izm teških i po nas uspješnih bojeva između Skager-Raska i Horns-Riffa.

Mi smo umislili, koliko je dosada poznato, veliki linijski brod „Warspite“, linijske krstaše „Queen Mary“ i „Indefatigable“, 2 oklopljena krstaša, po svojoj prilici Achillesovog razreda, malenu krstaricu, no e brodove vodloce razarača „Torbulenta“, „Nestora“ i „Alcastera“, veliki brod razarača i jednu podmornicu. Dalje je bio teško oštećen niz velikih engleskih linijskih brodova. Među ostalima bio je pogodan torpednim hicem veliki linijski brod „Marborough“.

Na našoj se strani bio potopljen od neprijatelja maleni krstaš „Wiesbaden“ i ratni brod „Pommern“. Ne zna se još za sudbinu ratnog broda „Frauenlob“ i nekoliko torpednjaka.

Naša je mornarica visokog mora unišala danas u domaću luku.

Poglavica mornaričnog admiralskog štaba.

Engleski brodovi: „Warspite“ porinjen je u more 1913, 198 m dug, 29 širok, 28.300 t, 28.000 konjskih sila. „Marborough“, porinjen u more 1912, 189 m dug, 27 širok, 25.000 t, 33.000 konjskih sila. „Queen Mary“, porinjen u more 1912, 219 m dug, 27 širok, 90.000 konjskih sila, 28.000 t. „Indefatigable“, porinjen u more 1909, 176 m dug, 24 širok, 18.750 t, 47.100 konjskih sila. Brodovi Achillesovog razreda: „Jesu 146 m dugi, 22 m široki, sa 24.000 konjskih sila, te 13.550 t.

Njemački brodovi: „Pommern“ porinjen u more 1905, 126 m dug, 22 m širok, 13.200 t, 23.500 konjskih sila. „Frauenlob“, porinjen u more 1902, dužina 104 m, širina 12,3 m, 2700 t, 8400 konjskih sila. Za „Wiesbaden“ ne zna se koliko je mjerio i koliko je sila imao.

Turski ratni izvještaji.

Carigrad, 2. lipnja (D. u.) Glavni stan javlja:

Iračko bojište.

Nema promjene.

Kaukasko bojište.

Na centru je napustio neprijatelj posve, ustijed napada, što smo ga izveli 30. svibnja protiv njegovog lijeve krila, svoje položaje na tom kritu, te se je povukao 20 kilometara prema sjeveroistoku. Mi idemo za neprijateljem u potjeru.

Naše je lijetalo, leteci iznad otoka Imbros i Mavron, napalo s bombama neprijateljsku torpednjaku, te ju je pogodilo dva puta.

BRZOJAVI.

Rat.

Talijanska obrambena lujja na vicentinskim planinama, prolomljena.

B u d i m p e š t a, 31. svibnja. Franjo Molnar poslao je slijedeći dopis s jugozapadne fronte: Utvrđena linija Asiago-Arsiero bila čvrstim zaporom pred talijanskim ravnicom. Te su izvrdjave bile podignute s troškom silnih milijuna, te su vladale nad svim kancima i dolinama.

Područje „Sette Comuni“ je okruženo dvim divnim cestama. Jedna teče od Tridenta preko Borge do Bassana, druga od Rovereta preko Schia do Vicenze. Između ovih je cesta bila sa građana linija utvrda Arsiero-Asiago, te je branila neprijatelju ulaz preko manjih i preko ovih dviju glavnih cesta, koje se sijekinju u Padovi. Naše su si čete prokličle juršim put preko jedinog prolaza u Val d'Assi, te su zaposjele i ovdje i kod Bettala važne dijelove cestne mreže, što su ju Talijani tako bržno branili, ali ne obranili.

Crnogorske čete prisiljene, da se posrbe.

Milan, 2. (D. u.) Po vijesti, što ju je „Secoio“ iz Rima primio, moralo je ono 15 tisuća Crnogoraca, koji su narazje u srpskoj vojsci, da prihvate srpski državljanstvo, a ne samo da se podvrgnu steci srpske vojske.

Grčka i bugarsko napredovanje.

Rotterdam, 1. Prilikom zaposjednika grčkog područja upravila je grčka vlada, prema nekoj vijesti iz Atene, oštar prosjev na središnje vlasti i na Bugarsku. Kralj je neposredno iz za svog povratka u Atenu primio u audienciju ministarskog predsjednika Skuludisa.

Iz Londona se javlja: Reuterov suradnik u Mecedoniji priopćuje: Predpostavlja se, da Bugari namjeravaju zaposjesti Kavalu, ali je još vjerovatnije, da je htjela Bugarska ojačati svoju obrambenu liniju radi straha pred rastućom silom entente fronte.

Vilim na istočnoj fronti.

Berlin, 2. (D. u.) Njemački je car osim Hindenburgove vojne skupine pohodio i druge vojne skupine na istočnoj fronti. 31. je svibnja bio kod vojne skupine bavarskog princa Leopolda.

Njemački car kod Hindenburga.

Berlin, 2. (D. u.) Wolffov ured javlja: Car je Vilim boravio ovaj dana u Hindenburgovom glavnom stanu. Na pozdravnom je imeu upravio Hindenburg na cara sivo, u kojemu je osiguravao cara i ime također njemu povjeriti četa, da mora sve do zadnjega daha vjerovati stara kraljica naših otaca: „Naprijed s Bogom za kraila i domovinu, koja je bila dos-davidolice čitavog našeg mišljenja i rada“. Car je odvratio, da je on došao na istočnoj fronti da izrazi feldmaršala i istočnim vojškama svoju zahvalnost za velike čine od prošle godine, za jednako ustrajanje kroz minulu zimu i za ljutih bojeva ovogodišnje ofenzive u ožujku. Mi se borimo, kazao je car dalje, proti nadmoćnim silama, ali to nije za nas nešto novo. Već nam je veliki kralj prednjačio u tomu sjajnim svojim primjerom. Providnost je sada opeta htjela to isto od nas, a to je pak dobro za nas, jer smo time prisiljeni da se osokolimo na posve osobite čine i djela. Moje će se vojske držati i sada pobjedonosno, te će nam božjom pomoću izvojevati časniju mir, kakvo ga si mi sami želimo. Car je po tom istaknuo upravu odlična Hindenburgova djela, koji je postao narodnim njemačkim junakom.

Gdje se Hindenburgovo ime spomene, tako se očii iskre te se rasvijele lica i mlada i stara. Car je zaključio trokratnim „Živio“ u Hindenburgovu čast.

Kozaci u Mezopotamiji.

Carigrad, 31. Ruski ratni izvještaj javlja, da se kozaci nalaze već u engleskom taboru u Mezopotamiji. Rusi hoće time da nas uvjere, da su se njihove čete sjedinile s Englezima. Ali će Englezi, kao što i Rusi i čitavi svijet, uvidjeti ipak da to ne znači još, da su se Rusi sdružili s Englezima za to što se je malena kosačka četa protukla po teškom, dugom i naporom putovanju kroz Kuristan do engleskih položaja.

Austro-Ugarska.

Izmjena brojeva me nadvojvodom Eugenom i gradom Bečom.

Beč, 2. (D. u.) General je pukovnik nadvojvodu Eugen upravio na načelnika Weiskirchnera brzojavku, gdje mu zahvaljuje na čestitkama, što mu ih izručio ime glavnog grada držane prigodom najnovijeg vojnog uspjeha. Kaže: „Bojne sile povjerene mojoj zapovijedi su se borile besprimjerno hrabrošću i ustrajnošću protiv drevnog neprijatelja naše monarhije, te nastoje božjom pomoću poraze neprijatelja do kraja.“

Njemačka.

Berlin, 2. (D. u.) U Reichstagu držao je na početku sjednice predsjednik Kämpf govor, u kojemu je istaknuo lijepi, veliki uspjeh mlade njemačke mornarice.

Sjetio se najprije uspomene hrabrih, junačkih mornara, koji su izgubili život za domovinu. Po tom je nastavio ovim riječima: Ponajprije se je vidjelo, kako je naša mornarica u stanju, da se suprostavi i nadmoćnim engleskim pomorskim silama, te da izvostiti nad njima pobjedu. Za to smo mi čitavoj našoj mornarici zahvalni, te ju pozdravljamo i izričeno joj najsrdačniju hvalu.

Svi su slušali stojeći predsjednikov govor, samo su članovi socialnodemokratske radničke zajednice ostali sjedeći, „na što su im ostali zastupnici dovikivali „pu!“

Ravnatelj je državnog mornaričnog ureda, kontraadmiral Hebbingshaus, saopćio, da je državni tajnik mornaričnog ureda otputovao odmah u Wilhelmshaven, čim je primio prve vijesti o pomorskoj bici, te je kazao po tom:

„Po vijestima, koje su dosad stigle, cjelokupna se je naša mornarica visokog mora našla pod vodstvom mornaričnog zapovjednika podadmirala Scheera dne 31. svibnja popodne protiv ukupnog engleskog linijskog brodolova od najmanje 34 velikih modernih linijskih brodova (čujle, čujle!). Bitka se je protjela sve do devete na večer. I po noć je došlo do niza pojedinih napadaja s jedne i s druge strane djelom krstarica i torpednjaka.“

Ispad je bojnih operacija, koje su se odigrale, radosti, važan uspjeh naših ukupnih bojnih sila protiv premoćnog jačeg neprijatelja (pljeskanje).“

Hebbingshaus navodi po tom najavljene već neprijateljske gubitke u kojima dijeloma svjedoče također spašeni engleski zarobljenici. Označio je na deveti ili deset broj uništenih engleskih razarača, od kojih ih je šest uništio za noćne navale sam linijski brod „Westfalen“. Po tom je nabrojio Hebbingshaus saopćene već gubitke engleske mornarice, te je kazao: O našim oštećenjima i ljudskim gubicima nema još konačnih izvještaja. Samo se po sebi razumljuje, da je bio i dio naših brodova znatno oštećen. Po izvještaju se je brodovskog poglavice sjajno iskazala i moćmad i materijal. Respoloženje je izvrsno (živalno pljeskanje).

Kuća je po tom prešla na dnevni red.

Ententa.

Engleska i bijeda srpskog naroda

Rotterdam, 1. U engleskoj je donoj kući zaprimio Bryce, da li vlada zna, da u Srbiji umiru dnevno ljudi od gladi, te da je neizbježno da će narod moći održati. Lord Roberts Cecil je odgovorio, da vlada nema nikakvih službenih vijesti, ali da ne sumnja e je položaj vrlo ozbiljan. Engleska je primila mnogo neutralnih ponuda za pomoć, od kojih nijedna ne jamči za izdatnu pomoć i kontrolu. Engleska je vlada zahtijevala od njemačke i austrougarske vlade, da se one pobrinu za građansko pučan-

stvo Srbije, Crnogore i Albanije, kad su se već pobrinule, da se ublaži bijeda poljskog naroda. Vlada sada čeka na odgovor. Naravno je, da se bez njemačke i austrougarske dozvole ne može za Srbiju ništa učiniti.

Eksplozija u talijanskoj tvornici baruta.

Lugano, 2. (D. n.) U tvornici baruta Forte del Marini dogodila se je eksplozija, koja je razorila 9 radionica, gdje se je proizvodjao crni barut, a bilo je teško oštećeno još drugih 15 radionica municije. 9 mrtvih, 50 ranjenih, mnogo uapšenih pod sumnjom, da su nesreću skrivili.

Neutralne države.

Njemački političari o miru.

Haag, 31. Nizozemski list „Anti-Oorlogsraad“ zamolio je cijeli niz nizozemskih političara neka izravno njemačkih i engleskih državnika. Poznati historičar i arhivar Dr. Kolenbrander misli, da neće neku nadu sama činjenica, što državni kancelari i Grey ne govore više samo o prilikama svojih država, već da su počeli potražiti razmatrati pravo pitanje. Ako ima Njemačke aneksivskih osnova, to će Engleska sigurno prosjedovati. S druge strane bi Engleska morala uvidjeti, da mora Njemačka imati u srcu posjeda izvjesne kolonije te da ne smije ni engleski „navalizam“ tirantirati svijeta, kaostu ni njemački „militarizam“. Veliki dio zapitanih je posve pesimističan. Ministar financija Treub drži, da će osobito padajuća financijska snaga svih ratujućih dovesti u dogledno doba do mira. On se nada, da će od prilike u jeseni biti učinjeni prvi ozbiljni koraci. Prijajni vojni ministar Colyn upozoruje na to, da bi poziv Engleske, neka se ne postavlja za temelj rasuda samo zemljovid Europe, mogao značiti, da hoće Engleska skloniti Njemačku na međusobne kompenzacije. Prijajni ministarski predsjednik Heemskerck misli, da nije Grey posse neprestupačan, ozbiljno izmjeni misli, ali da još zato nije dozrio čas. Mjedoravno entente novinstvo je još uvijek hojevito, ustalom ima Europa uzroka, da misli na svoje odnošaje sa Azijom i Amerikom.

Amerika.

Mehikanska nota Sjedinjenim državama.

Washington, 2. (D. u.) Reuterov ured javlja: Posljednja mehikanska nota Sjedinjenim državama zahtjeva, da se bezodvlačno opozovu amerikanske čete, te da Sjedinjene države prestanu sa pošiljanjem ekspedicija u Mehiko.

U noti se dalje kaže, kako se Mehiko nalazi u nečemu, da se brani protiv svih američkim žetama, koje se nalaze na njegovom zemljištu. Na koncu zahtjeva nota točnu izjavu o pravim namjerama Sjedinjenih država napram Mehiku.

Sa injerdadovnog se mjesta izjavlja, da se amerikanske čete ne će povući iz Mehika prije, da brani američansku granicu.

Na Carranzovu će se notu po svojoj prilici odgovoriti baš u spomenutom smislu.

Neprijateljski ratni izvještaji.

Francuska.

Paris, 31. Službeni izvještaj od 30. svibnja u 3 sata popodne.

U 3 pop. Na lijevoj obali Moze podvostručila se je sila opstreljivanje izmedju Mort-Homma i Cumieres. Malo je za tim poduzeo neprijatelj najsnasnije napadaje protiv svih položaja u tom srezu, upotrebišvi svježu diviziju, koja je netom na u fronti došla. Na lijevomu su se krilu francuskih položaja skrili o našoj vatri svi napadajući na istočnim obroncima Mort-Homma. Dalje na istoku, u okolici šume, Caurettes, iz više napadaja, koje je neprijatelj platio sa znatnim gubicima, povukli su se Francuzi na jug od cesta Bethincourt-Cumieres. Na desnomu krilu nije neprijatelj uspio s opetovanim navalgama da projtjera Francuze iz ruba šume na jugu od Cumieres. Pucanje je potrajalo velikom snagom kroz čitavu noć. Na desnoj obali Moze je topovski dvoboj veoma žvahan u kraju bio od tvrđe Donauमत, na ostaloj je fronti moć prošla prilično mirno.

U 11 pop. Na lijevoj obali Moze vrlo žestoko topovsko pucanje u okolici Mort-Homma i Cumieres. Topovska djelatnost na desnoj obali Moze i u Woeruu. Sa ostale fronte nema šta da se javi.

Belgija.

Paris, 31. Službeni izvještaj od 30. svibnja: Na fronti belgijske vojske slabija topovska djelatnost.

Svakovrstne pisarničke potrepsštine za urede, trgovce i privatnike dobiva se u papirnici Jos. Krmpotić u Puli.

Domae Vjести.

Obobna vijest. Gospodin Dr. Ivo Zuccon odvjetnik i prisjednik zemaljskog odбора, vratio se u Pulu, gdje će ostati stalno boraviti.

Polovnica. U smislu § 267, al. 1 i 5 zakona od 25. X. 1896. D. L. br. 220 pozivlju se: Kašić Antun, Polla Ivan, Sladonja Ivan, Sladonja Josip nast., Visković Vjekoslav, Zuccon Antun iz Altüre; Busch Karlo, Čarobnjak Giovanni, Celant Valentin, Devescovi Domenico, Devescovi Giuseppe, Faidiga Rosa, Ferligo Giuseppe, Fitzner Carlo; Fuchs Otto, Hascheck Pietro eredi, Hrusacka Giovanni, Levi Edgaro, Lucich Natale, Marinovich Antonio, Marinovich Francesco, Marinovich Giovanni, Maroni Renato, Moscarda Giovanni, Piosinet Caterina, Privileggio Pietro, Hehr Giuseppe, Sarosi Giovanni, Scabozzi Eduardo, Scabozzi Rodolfo, Stech Giacomo, Stech Giovanni, Sirofella Emilio, Spitteri Benvenuto, Stanich Francesco, Strani Carlo, Tamburini Pietro, Tomassich Matteo, Zitek Matheo, Ziegler Antonio, Zittar Francesco, Zivio Federico iz Fasana; Ciri don Attilio, Degehengi Martino, Demori Giuseppe, Demori Nicolo, Dizoz Giovanni, Fabris ved., Natalina, Cova Antonio, Minussi Agapito, Moscarda Domenico, Petris Giovanni, Petris Michelina ved., Pianella Domenico eredi, Rusich Francesco, Simonelli Antonio, Vlach Giorgio iz Galežana; Matejani don Angelo, Rumić Josip, Vojnić Antun, Zuccon Matija iz Liznjana; Kirae Luka, Kirac Petar, Vojak Petar, Žanac Antun iz Medulina; Maricovich Perjo, Popović Ivan, Popović don Niko iz Špirida; Mikovilović Tomo nast. iz Pomezja; Dean Rudolf, Nikolč Ljubomir iz Kavranja; D'Elia ud. Adela, Luček Josip, Matičić don Giovanni, Rossanda Mato nast., Semelič Božo iz Premonture; Cetina Antonio, Gorlato Antonio, Stipanich don Domenico, Tromba Giovanni iz Sišana; Vanik Ivan iz Sinjana, da dignu u roku od 4 sedmica naloge isplate o ličnoj dohodarnici kod općinskog glavarstva u Puli, prvi kat, soba 13, opaskom, da će se nakon isteka roka u smislu spomenutog § dostava istih naloga smatrati izvršenima. Za c. c. redovni komesar: Pfeiffer.

Poštanski promet sa Turskom. Počam od 1. lipnja 1916 poštanske napunice za Tursku nemaju više glasi u frankama i centimima, već u pijsastrama i parama. Najveći je iznos za sada ograničen na 2000 pijsatra. U ostalim odredbama te u onim za promet pošt. napunicom iz Turske nema nikakve promjene.

Poštanski promet sa Srbijom. U predjelima Srbije zaposjednutim od austro-ugarskih četa bili su otvoreni privatnom poštanskom prometu c. kr. etapni pošt. i brozajavi uredi Lajkavca, Mitrovića u Srbiji, Novipazar i Prijepolje. U prometu na spomenute urede dozvoljeno je šaliti: Dopisnice, otvorena i zatvorena pisma, tis-kanice (novine), uzorci robe, poštanske napunice i pisma oznakom vrijednosti; od ovih ureda: dopisnice, otvorena pisma, tis-kanice (novine), uzorci robe, poštanske napunice, položnice pošt. štedionice i otvoreno predana pisma oznakom vrijednosti. U koliko ovi etapni pošt. i brozajavi uredi imaju da djeluju kao vojno-pošt. uredi za zapovjedništva, čete zavode, koji se nalaze u tim mjestima, to se za ta mjesta mogu da pošalju privatni paketi vojne pošte za ova zapovjedništva, čete i zavode te za osobe, koje im pripadaju i to po uvjetima, koji vrijede za dotičnu vrstu prometa.

Opaua se, da u privatnom prometu s zaposjednutim predjelom Srbije nije dopušteno šaliti preporučene pošiljke.

Iz Banovine.

Izbir načelnika u Karlovcu. Na izvanrednoj skupštini gradskog zastupstva, što se je držala dne 29. pr. mj., izabran je ponovno načelnikom dosadašnj načelnik Gustav Mudrosan.

Novo ulične ploče na Rijeci i Hrvati. „Obzoru“ pišu u Rijeci: Jer je radi pokrivenosti ulica za izmjenu uličnih tabla, o kojima smo već u više navrata izvjestili, došlo do spora u gradskom zastupstvu, koje je bilo razdijelilo u dvije stranke, od kojih je jedna zahijevala,

da troškove pokrivi kućevlasnici, a druga, da se namaknu iz zajma, koji je od vlade dan grada za pokrivenje izvanrednih ratnih troškova, povoz je gradski zast. dr. G. J. Fesli akciju za sabiranje dobrovoljnih priloga među gradjanstvom u svrhu pokrivenja rečnih troškova. Automasi traže pripomoći i od Hrvata, od kojih nekoji daruju, dok se drugi odlučno ustručavaju, motivirajući taj svoj postupak držanjem odnosnog odбора i gradskog zastupstva, koje nije htjelo uzeti u obzir Riječane hrvatske narodnosti i druge Hrvate, čija su mena usko vezana s povijeću grada Rijeke. To ustručavanje riječkih Hrvata je posve opravdano.

Vladina pripomoć za izdavanje „Prirode“. Hrvatsko prirodoslovno društvo dobilo je od kr. zem. vlade, odjela za bogostojive i nastavu novčanu pripomoć za izdavanje popularnog časopisa „Prirode“ u iznosu od K 500. Uprava društva zahvaljuje kr. zem. vladi, smatrajući tu pripomoć kao priznanje za svoje nastojanje oko širenja kulturnog priznanja hrvatskog naroda. Hrvatsko prirodoslovno društvo dobiva od kr. zem. vlade stalnu godišnju pripomoć u iznosu od 1000 kruna i za izdavanje naučnog časopisa „Glasnika“, a sada eto i za popularni časopis „Prirodu“.

Iz Slovenije.

Vesela vijest iz Gorice. Slovenski listovi donose: Naše junačke matere, koje su cijelu godinu ustrajale u ratnom metžu u našem rastrijeljenom i porušenom gradu, predale su dne 30. pr. mj. c. kr. poglavarstvu molbu, kojom mole za otvor slovenske škole u Gorici za slovensku djecu. Zastupnici g. Bavcon Fr. i zastupnik g. Eugen Gorjan bili su od poglavara baruna Bauma lijepo primljeni. Gosp. poglavar, koji je sam otac, svojski se je zauzeo za stvar i obnosao svoj otčinski pomoć. U njega su upute pouzdane eto gorčkih Slovenaca!

Strijela. Ovih dana pala je strijela u stje četirju posjednika u Krčku općine Roč, te je ubila jednoga vola, četiri krave, dva magarca i jednu ovcu. Drugih šteta ili nesreća nije bilo.

Iz Dalmacije.

Odklivanja. Poglavica redarstvenog odsjeka kod c. kr. poglavarstva u Zadru, Dr. Vjekoslav Guštin, bio je odklivan vitezskim redom Franje Josipa na vrpci koljane za hrabrost i zapovjedni redarstvenih stražara kapetan Džemal zlatnim krstom za zasluge s krunom na vrpci koljane za hrabrost.

Maksimalne cijene za krumpir. Čitamo u „Smotri Dalmatinskoj“: Ovih će dana izaći ministarska naredba, kojom se stavljaju do daljnjih odredaba na snagu maksimalne cijene za krumpire žetve godine 1915. određene ministarskom naredbom 22. rujna 1915. Nova naredba stupa na snagu danom 1. lipnja 1916. Usljedi-đo cijene za svibanj 1916. određene namjenski-vođenim naredbom 13. listopada 1915. imaju da vrijede eto daljnjih odredaba i za krumpire ovogodišnje žetve.

Razne Vijesti.

Našoj topničkoj. Kako iz Milana javljaju, kolaju tamo vijesti, da ima Austrija nove topove, kojih je učinkovanje upravo strašno. Najbolje tvrdjave su proti tim topovima potpunoma nemocene i bez svake vrijednosti. Talijanski vojci, koji se vraćaju iz boja, pripovijedaju nam bajkoslovne pripovijesti o učinkovanju austrijskog topovića, proti kojemu da je talijansko skoro bez svake vrijednosti.

Veliki požar u admiralском domu u Petrogradu. U podzemskom domu u Petrogradu izbio je dne 26. pr. mj. veliki požar i to istodobno na glavnim stepenicama, u arhivu i u telefonskoj centrali. Požar se širio nevjerovatnom brzinom u cijelome domu. Pošto su stepenice uslijed velikog dima postale neprohodne, nastupila je kod činovništva panika. Ministar mornarice Orjlovski jedva je utjeko od opasnosti, sklopi iz trećeg sprata napolje. Ministrov pomoćnik Muravjev za-

ispulnana kositra. Lagani opanci na vrnčnice stegli straga vezene natkače, ispod kojih do potkolicena sežu bijele vunenae čarape.
Prislonio mi neznanko desne u čarape, kapi i da će se k zemlji sniziti, a ja odrjehš: „Ti si Lazo?“
— Iesam, gospodine.
— Pa došao?
— Ta poručio si.
— A ma rad sam bio, da se sastanemo.
— Tvoja volja, moja zapovjed.
— Je li ti krđu daleko?
— Gore na brću, u Pljevu.
— Ondje si se rodio?
— Da.
— A jeste li starinom odavie u Škumndrič?
— Nijesmo, gospodine, već iz Hercegovine.
Krenuo nes prijatelji, škundnjeda šta li mogla ješe. Ubio ovaj zlotvora bega pa morao bijezati i prošao u Bosnu ponosno, ravno na Bijelskaju polje. Kad doznali begovi ljuži za novi im stan, prisitmilu moje stare, pa ovima bilo opet bijezati, dokle se ne ustaviše u Palanci.
— A jesu li što sa sobom donijeli?
— Ko bi znao; od seobe ostao je i danas u kući prijeklat i verige, a drugo se dobro poništilo.
— Tko ti je sve to kazivao?
— Djed moj Jovan i otac Dane, ali zna se to i otko u plenu. Došla su u Palanku tri brata i najamljnik, pa otkad jedan brat s ovcama u Veliku Populu, a drugi s kozama u Pelevo, gdje je sitnogroba, a treći brat ostao u Palanci.

dobio je teške opeklene. Šteta je ogromna i nezamisliva, jer su važni dokumenti posvema izgoreli. Sumnja se, da je vatru podmetnuo jedan viši činovnik iz osvete.

Rumunjski sud o Italiji. „Moldava“ donosi članak, koji vrlo oštro osuđuje nastup Italije. U članku vidi: Italija je učinila s najvještajem rata Austriji, s kojom je bila u savezu nad 30 godina, izdajstvo, kakvom nema u povijesti para. Švi sofinzi ne će je pred svijeom opravdati, da nije to učinila u svetoj samoljublju, ufajuci, da će si na taj način prisvojiti bez velikih napora tudje „slavnosti. Rečun je mediatim bio učinjen bez krivara. Italija je izgubila do sada po milijuna ljudi, izdala je 10.000 milijuna, potpunoma je uništila trgovinu, obrt i svoju gospodarsku budućnost za nedogledna vremena. Iz nekoliko zapuštenih sela, što ih je vlastitom krvi natupila, tjeraju je sada s ogromnim gubicima k srac zemlje. List upozoruje na bezbroj povijesnih podataka, po kojima Italiji ne pripadaju zemlje i krajeviti, što ih svojata i zahitjave, pa zavrnjuje, da je ne će ni sadašnjaj rat vrstiti u redove pobjedonosnih naroda.

List „Jugoslavenska država“ zabranjen. Bosansko-hercegovačka vlada zabranila je u smislu fiskalnog zakona raširavanje i čitanje lista „Jugoslavenska država“, koji izlazi u Antologisti u južnoj Americi.

Rusi u Besarabiji. Iz Rumunjske javljaju, da Rusi žilavo rade oko utvrđivanja u južnoj Besarabiji, u svrhu da se obrane protiv eventualnoga napadajaa s juga. U tom su radu najviše zaposlene žene, djevojke i kaženjenci. Utvrđnja linija počinje na Danuvu, u blizini Renta, a onda teče sive do Cnog mora u smjeru prema Akkarmanu.

Engleska zahitjave od Italije, da najvješt rat Njemačkoj. Usljedi pritiska Engleske, raspravljati će se u narednoj sjednici talijanskog ministarskog vijeća o navještaju rat Njemačkoj.

Giolitti u talijanskom saboru. U Rimu je razgovor o Giolitti-ju na dnevnom redu. Rimski dopisnik lista „Journal“ u Parizu zamolio je Giolitti-ja za intervju. Giolitti mu je odgovorio, da namjerava govoriti u saboru. Talijanski listovi vele: On, koji se vraća, istupa iz sijenje, jer ne može dalje šetjeti. U Italiji zapuštaju sada zadnje njemačke tvrtke, banke i veliki poduzeća.

Nova balkanska sveza. „Utro“ piše: da je vojnički spor među Bugarskom, Rumunjskom i Grčkom isključen. Prema vijestima iz pouzdanoga izvora nije isključeno, da neutralni susjedji Bugarske žete u sporazumu sa centralnim vlastima oživotvoriti svoje narodne ideje.

Ruski gubici na željezničkim vozovima. Rumunjski novine javljaju, da je Rusija izgubila u ratu 17.000 željezničkih vozova.

Ovogodišnji nasadi sladone repice. Ovogodišnji nasadi sladone repice u cijeloj Ovdonariji iznašaju 277.600 hektara (proslje godine 296.300 ha) ili za 4.2 po sto više. Nasade kažu do sada uopće dobro.

Oglas.

Osobe, koje iz bilo kojeg uzroka nijesu mogle doći u određeni dan po nove legitimacije, moći će iste dobiti od zapovjedništva c. kr. stražarske redarstvene satnije (ul. Fausta 3, I. soba br. 2)

samo dne 6. lipnja 1916.

od 7. do 11 sati prije podne i od 1 do 5 sati prije podne.

PULA, 2. lipnja 1916.

C. kr. tvrdjavni komesar

Schönfeldt.

„Hrvatski List“ može se kupiti već u 6 i pol sati ujutro u našoj prodavaonici Via Sissano broj 3 (Uprava „Il Gazzettino di Pola“), gdje se prodaje takodjer Polaer „Tagblatt“.

KINO Crvenog križa
ULICA SERGIA BROJ 34.
Danas novi raspored!

Mali junak.
Brijantna sličica za djecu u 3 čina.
O, ti muževi!
Veome krasna i vesela igra u 3 čina.
Ravnateljstvo si pridržaje pravo promijeniti raspored.
ULAZNINA: I. prostor K 1—; II. prostor 40 fl.
Početak u 2-30. Svršetak u 8-30.
Ući se može kod svake sličice.

ISTARSKA POSUJILNICA U PULI.
Tko želi uložiti sigurno svoj novac na štednju, tko ima platiti „POSUJILNICI“ interes ili stogod na račun svog duga, tko bi htio u potrebi da digne koliko iz svog uloška kod „POSUJILNICE“
taj neka se obrati
u „Narodni Dom“ (palača „ISTARSKE POSUJILNICE“) u II. kat na pie sarnu Dra. L. SCALIER, odvjetnika i vojničkog branitelja, i to u svaki delavni dan od 9—12 prije te od 3—7 sati poslije podne.
Posujilnica plaća na uloške 4¹/₂% kamata.

BUDE BUDISAVLJEVIĆ.
Zadnji lički harambaša.
(Nastavak).
Pozdravismo se, razgovorismo se, razgrjasmo se, i bilo nam je milo oko srca — i meni. Zavedoh pred blagodušnim onim svijetom razgovor, kako su nam stari našli zlatna zrna prave mudrosli u podobi poslovia, pa razvedoh na ljude što nam znače, što li nose one: radištu Bog pomaže; o muci grozdovi više; ko se dima ne nadimi, taj ve vatre ne nagrije; ko umije, njemu dvije lide. Bilo je u širem našem razgovoru stlačke šale, bilo je u gorke istine, ali se razumijemo i zadovoljni se rastadosmo. Pa kad općinski vijećnici i seoski starijese pružili desnice, da se na rastanku a po davnu običaju rukujemo, zape mi na lijevom peru tih motrilac i čekalac za oko.
Jednim mahom obuhvatim koštunjav i ovisko onaj stas, omršavo, zagastio, nije jagodica utomulo kao udubeno lice, suho, oštro brozkotelo oko, sjesele potočene brkove, ispod neto okuasta nosa, a moć čovjek kao da se na bram spremio. Kičeno je u nam njem rubo crkvarsko. Oko vrata bijeli se košulja, stono vele, poput prepadana snajge; jake prsti prepasso od sklereta džemadan, opšiven žutom srnikom, a ovaj preklia dječerna posijana srebrnim slikama, preko koje kičeno se pomahero zabacio crveni koporan, zarubjen kao i dječerna velikim pucem do puca od srebra; za pojačanje su dvije male, reži likau. Čekalac, od pupka do dna od sklereta, pod koljenom opupatime kožnatim koljenicama, preko ovih četiri reda sve u dvije sitno

— Da koliko ti je sad?
— Ja bih rekao sedamdeset manje pet.
— A koliko si godina bio van kuće?
— U strani, — pišaš, gospodine? Sesnaes godina.
— Svega puta harambaša?
— Nijesam; jače od sedam godina bio nam je Luka Lubus, gospodine, vodarj, kad njega u Bosni nestalo, prešlo na me starijšestvo. Iz prv početka, pravo reći, volio je četu rodjak mo Todoraa, a kad on poginuo od kolone poručnika Petričića u poljani Ljubinoj, gore na Poštaku, onda prešlo starijšestvo na Luka.
— I za Luke živa tebe su pazili drugje, kao da si harambaša?
— E pa jesu, jer sam bio miran i uzdan za dosta puta i sam Luka nije htio stogod ot končati ni s družinom dogovarat, dokle ne beme priupitao. Ali me često nije mario slušati osobito kad bi planuo.
— Pa kako je svršio Luka?
— U Bosni, u Cvetnici blizu naše medij poginuo. Bila mrkla noć, pa ga galjda pone varce neki Pešević, a ma nas č'oček, snuči i puške. Od dušmanske ruke ne bi mu ništa bilo nego je bratska vatra planula, pa ostale mo bez pomoći. U lundaku je nosio Luka kost ne bez pomoći. Za mu ne mogne nahuditi neprijateljstvo roga. Stoga se i nijesu našli krivicu sve tili; ali je Pešević kašice poginuo u četi G. Lubovoi, kad je ova četovalja Bosnom; isjekli g rekoše bogme — nave se poprečke.
(Nastavi će se).

— E, kad sam se primirio.
— Kad ti to bilo?
— Malo te ne će biti dvadesetpet godina, da sam se kući vratio. Već tad sam smišljao, da bi se ženio, ali istom kad sam se svega oprosto i ničega se više nije bilo bojati, onda sam isprošio Stojasvjelja Marju iz Velike Poppine, a to pred ravnih devetnaest godina.
— Djed moj Jovan i otac Dane, ali zna se to i otko u plenu. Došla su u Palanku tri brata i najamljnik, pa otkad jedan brat s ovcama u Veliku Populu, a drugi s kozama u Pelevo, gdje je sitnogroba, a treći brat ostao u Palanci.

Uništaivajte muhe da se ne umnožavaju.

Lilipenke za uništavanje muha dobivaju se kod Jos. Krmpotić u Puli.

„Hrvatski List“ može se dobiti u prodavaonici Dinka Siročić u Susetu.